Elasticita poptavky
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Graficke ulohy

» 1. Zakreslete do grafu dokonale neelastickou krivku poptavky a uved'te
priklady zbozi nebo sluzeb, pro které bude typicka.

» 2. Zakreslete do grafu dokonale elastickou krivku poptavky a uved’te priklady
zbozi nebo sluzeb, pro které bude typicka.

» 3. Ukazte, jak se na grafu lisi cenova elasticita poptavky ve velmi kratkém,
kratkém a dlouhém obdobi.




Priklady

» 1. Pri sniZzeni ceny kresilek o 28 % vzroste poptavané mnozstvi o 42 %. Urcete
velikost cenové elasticity poptavky a klasifikujte cenovou elasticitu.

» 2. Kvuli skandalu s klobasovym jedem musi v Babicich omezit produkci klobas,
coz se projevi ristem ceny a snizenim poptavaného mnozstvi. Pri cenové
elasticité poptavky Erp = -3 klesne poptavané mnozstvi o 36 %. Jak se zménila
cena?

» 3. Cenova elasticita poptavky po mobilnich telefonech je rovna Erp = 0,75.
Jak se na poptavaném mnozstvi projevi zavedeni vyssich cen na dovoz
spotrebni elektroniky, které zvysi cenu mobil o 36 %?




Priklady reseni
» 1. Epp = - [0,42/(-0,28)]

Erp = 1,5

» 2. Epp=-[(-0,36)/x] =3
AP =12%

» 3. Epp=-[x/0,36] =0,75
AQ =-27 %




Priklad 2

» Diky nadprodukci prasat mize vyrobce kozenych aktovek snizit cenu své
produkce z puvodnich P1 = 2 500 K¢ na P2 = 2 000 K¢. Tento jeho krok se
odrazi v ristu poptavaného mnozstvi z plvodnich 144 ks na 180 ks.

» a) Zjistéte, jak se zméni velikost celkovych prijmua vyrobce panskych aktovek a na
zakladé vysledku odhadnéte velikost cenové elasticity poptavky.

» b) Vypocitejte velikost cenové elasticity poptavky pomoci vzorce pro obloukovou
elasticitu.

» c) Vypocitejte velikost cenové elasticity poptavky jako podil procentualni zmény
poptavaného mnozstvi a ceny a vysvétlete rozdil oproti predchozimu vysledku.




Priklad 2 - reseni

» a) TR=P*Q
TR1 =2 500%144 = 360 000
TR2 =2 000*180 = 360 000
Jedna se o jednotkovou elasticitu.

Qz-0Q1 180 — 144

» b)Epp = — ?,ifgi = 2338’:%45‘;0 = 1 Poptavka je cenové jednotkové elasticka.
P2 + P1 2000 + 2500
%AQD QZQ-1Q1 1801;:44

> CJEPD=— Tt = — F3opT = ~ Z000-2500 - 1,25 Elasticita vypoci

, o : . P , . 2500, . , ,
timto zpusobem je zalozena na v19ch021m bode, a A)a{)va proto jen ramcovy odhad

cenové elasticity poptavky.




Priklad 3

» Vyrobce kosili zna cenovou elasticitu svych zakaznikd, ktera je rovna EPD =

0,95. Pri cené P1 =1 200 K¢ je poptavané mnozstvi rovno 120 ks. Vyrobce se

rozhodne snizit cenu na 700 KC. Jak se zméni poptavané mnozstvi? Jak se
zméni TR?




Priklad 3 - reseni

> Q2 - Q1
2+ Q1
» Epp = — 221 %
P2 + P1
Q2 —-120 Q2 —-120
_ Q2+120 _ Q2+ 120 _
0:95 - 700-1200 T 5 T 200 ks
700 +1 200 19

TR1 =1 200*120 = 144 000 K¢
TR2 = 700*200 = 140 000 Kc




Priklad 4

» Poptavka po kuryrnich sluzbach u malé vesnické posty je dana rovnici
QD =12 - 5P.

» Urcete velikost cenové elasticity poptavky a celkovych prijmi posty pri
nasledujicich trech Urovnich ceny: P1 = 2 K¢; P2 = 1,20 KC; P3 = 0,40 Kc.




Priklad 4 - reseni

» Nejprve urcime poptavané mnozstvi odpovidajici jednotlivym Grovnim trzni
ceny 2> Qp1=12-5"2=2

Qo2=12-5"1,2=6

Qo3 =12-5*0,4= 10
8QD

-5
> EPD1=—%=—T=5
P1 2
5D
3 EPD2=—&=—I=1
P2 1,2
50D i
> EPD3=—£§3=—I=O,2

0
P3 0,4




» Deékuji Vam za pozornost.

» dr. Sylvie Blaschke Kotikova




